

ПРОТОКОЛЪ

засѣданія Общества врачей при Императорскомъ
Казанскомъ Университетѣ

13 декабря 1912 г.

Предсѣдательствовалъ проф. Ф. Я. Чистовичъ при секретарѣ
д-рѣ За рицкѣ.

Присутствовали: Первушинъ, Цыпкинъ, Молчановъ, Горяевъ, Пер-
фильевъ, Идельсонъ, Осиповъ, Казанскій, Любенецкій, Даниловъ, Ку-
пидоновъ, Зайцевъ, Долговъ, Чарушинъ, Власовъ, Дьяконовъ, Стрѣл-
ковъ, Фризе, Якимовъ, Болондзъ, Чебоксаровъ, Барыкинъ. (Всѣхъ 70
человѣкъ).

Д-ръ Го ря е въ (сверхъ программы) — Случай отравленія бертолето-
вой солью при глистномъ леченіи. Докладчикъ приводитъ свѣжій слу-
чай отравленія, когда больная при глистномъ леченіи вмѣсто слабитель-
ного приняла бертолетову соль въ количествѣ 40,0. Первое предполо-
женіе объ отравленіи бертолетовой солью возникло у докладчика по-
слѣ изслѣдованія крови, представлявшей характерныя измѣненія. До-
кладчикъ привелъ исторію болѣзни отравившейся, представилъ препа-
раты крови и высказался за важность воспрещенія свободной продажи
бертолетовой соли.

Въ преніяхъ принимаютъ участіе Идельсонъ, Шибковъ, Цыпкинъ
и Чистовичъ. Идельсонъ указывалъ на незначительность примѣненія
бертолетовой соли въ настоящее время, Шибковъ на ея токсичность
въ меньшихъ дозахъ, Цыпкинъ на полную безопасность примѣненія
бертолетовой соли въ дозволенныхъ дозахъ. Чистовичъ находитъ пред-
ложеніе Горяева о воспрещеніи продажи Kali chlorici жестокимъ и
благодарить докладчика за сообщеніе рѣдкаго случая.

Д-ръ Молчановъ. Сообщилъ объ удачномъ примѣненіи бензола при лейкеміи съ демонстраціей больныхъ и препаратовъ крови. Бензолъ былъ примѣненъ у 5 клиническихъ больныхъ. Подъ его вліяніемъ наступало значительное улучшеніе картины лейкемической крови:—быстро прогрессирующее уменьшеніе количества бѣлыхъ кровяныхъ тѣлцъ. Количество красныхъ кр. т. и содержаніе Нв въ крови къ концу лечения увеличивалось. Наступало рѣзкое уменьшеніе объема селезенки и увеличенныхъ лимфатическихъ железъ. Общее состояніе улучшалось. Пациенты, пользовавшіеся раныше лучами Röntgenа, реагировали на бензолъ быстрѣе не подвергавшихся рентгенотерапіи.

Въ преніяхъ участвовали Идельсонъ, Барыкинъ, Горяевъ, Чистовичъ. При выясненіи цѣнности нового способа Идельсонъ высказался за преждевременность рекомендаций его для общей терапевтической практики. Горяевъ—«еще преждевременно сравнивать бензолъ, какъ лечебное средство при лейкеміи, съ лучами Röntgenа. Слишкомъ неизначительно еще число наблюденій надъ примѣненіемъ бензола. Дальнѣйшія наблюденія должны, между прочимъ, показать, насколько стойкъ эффектъ, полученный при примѣненіи бензола, какъ будетъ дѣйствовать бензолъ при повторномъ примѣненіи въ случаѣ рецидива болѣзни. Пока же нельзя не привѣтствовать появленіе нового несомнѣнно дѣйствительного средства противъ лейкеміи, особенно цѣнного потому, что оно оказывается дѣйствительнымъ—даже особенно дѣйствительнымъ—въ случаяхъ, леченыхъ уже лучами Röntgenа, где эти послѣдніе перестаютъ уже давать хороший результатъ». Чистовичъ и Барыкинъ высказываются за болѣс широкую разработку вопроса относительно применения бензола и сходныхъ соединеній при болѣзняхъ крови.

Пренія по докладу д-ра Данилова за отсутствиемъ лицъ, желающихъ снова поднять вопросъ о холодильномъ дѣлѣ, не состоялись.

Д-ръ Перимовъ—демонстрировалъ оперированного больного съ громадной фибромой основанія черепа. Фиброма прикреплялась внутри и вѣнѣ-носоглоточно тремя ножками: одной—на обычномъ мѣстѣ, на нижней поверхности основного отростка затылочной кости, другой—на нижней поверхности l. cibrosae os. ethmoidalis и третьей—на infratemporalной поверхности большого крыла. Опухоль удалена при помощи полной резекціи верхней челюсти; больному сдѣланъ протезъ. Обезображивание лица незначительно.

Продемонстрированъ былъ препаратъ опухоли и удаленной челюсти.

Ст. Лидскій—Примѣненіе редуцированного кровообращенія при леченіи гангрең (способъ проф. Оппеля).

При обсуждении значения нового способа въ преніяхъ принимали участіе д-ра Цыпкинъ, Перимовъ и Даниловъ. Послѣднимъ было обращено вниманіе собранія на огромное значение куренія для теченія гангренозныхъ процессовъ на конечностяхъ.

Докторъ Перимовъ скептически относится къ достоинствамъ способа пр. Оппеля.

Административная часть.

- 1) Прочитанъ и утвержденъ протоколъ прошлаго засѣданія.
- 2) По обсужденіи вопроса о выдачѣ праздничнаго вознагражденія служащимъ, рѣшено выдать въ размѣрѣ мѣсячнаго жалованья.

Предложены въ члены общества врачей: И. М. Варушкинъ, А. Н. Воронжевъ, Н. И. Таратыновъ и А. Н. Челноковъ.

Предсѣдатель Ф. Чистовичъ.

Секретарь П. Зарницынъ.

ПРОТОКОЛЪ

годичнаго засѣданія Общества врачей при Императорскомъ Казанскомъ Университетѣ

17 января 1913 года.

Предсѣдательствовалъ проф. Ф. Я. Чистовичъ, а съ момента выборовъ должностныхъ лицъ Общества на 1913-ый годъ обязанности предсѣдателя исполнялъ секретарь-библиотекарь Общества, д-ръ М. В. Казанскій.

Присутствовали: почетный членъ Общества д-ръ Идельсонъ, дѣйствительные члены: Агафоновъ, Адамюкъ, Барыкинъ, Бургдорфъ, Бушмакинъ, Бѣляевъ, Вишневскій, Воробьевъ, Горяевъ, Даниловъ, Дмитревъ, Зарницаинъ, Зуевъ, Казанли, Котеловъ, Малиновскій, Мелкихъ, Лурія, Орловскій, Первушинъ, Перимовъ, Перфильевъ, Пильновъ, Пичугинъ, Поликарповъ, Соловьевъ С., Степановъ, Фоссъ, Флеровъ, Хитрово, Хохряковъ, Цыпкинъ, Чалусовъ, Чебоксаровъ, Чирковскій, Якимовъ и Эварorskій и членъ-сотрудникъ Бенингъ, при довольно большомъ числѣ постороннихъ посѣтителей.